

[opusdei.org](http://opusdei.org)

# Декрет о добродетелях Гваделупе Ортис де Ландасури

Конгрегация по Канонизации  
Святых. Беатификация и  
Канонизация рабы Божьей  
Марии Гваделупе Ортис де  
Ландасури, верной личной  
Прелатуры Святого Креста и  
Опус Деи (1916-1975)

16.06.2018

**КОНГРЕГАЦИЯ ПО  
КАНОНИЗАЦИИ СВЯТЫХ**

Мадрид

БЕАТИФИКАЦИЯ И КАНОНИЗАЦИЯ  
РАБЫ БОЖЬЕЙ

**МАРИИ ГВАДЕЛУПЕ ОРТИС ДЕ  
ЛАНДАСУРИ И ФЕРНАНДЕС ДЕ  
ЭРЕДИА**

ВЕРНОЙ ЛИЧНОЙ ПРЕЛАТУРЫ  
СВЯТОГО КРЕСТА И ОПУС ДЕЙ

(1916-1975)

---

**ДЕКРЕТ О ДОБРОДЕТЕЛЯХ**

«Ибо доброхотно дающего любит Бог» (*2 Кор 9,7*).

Раба Божья Гваделупе Ортис де Ландасури и Фернандес де Эредиа посвятила себя полностью и с радостью Богу и служению Церкви и испытала сильную любовь Бога.

Гваделупе родилась в Мадриде, Испания, 12 декабря 1916 г. Она была младшей из четырех детей Мануэля и Эулохии. Её отец был армейским офицером, по этой причине его часто направляли служить в разные места. С 1927 по 1932 гг. он жил на севере Африки со своей женой и дочерью Гваделупе , которая училась в школе *Religiosos de la Campaña* в городе Тетуан. С детства Раба Божья проявляла сильный и смелый характер.

В 1933 году она закончила свое обучение в Мадриде и поступила на химический факультет в Университет того же города. В июле 1936 г., вскоре после начала гражданской войны, ее отец был арестован и приговорен к смертной казни. Гваделупе вместе со своей матерью и братом смогла утешить своего отца перед расстрелом и помогла ему

принять смерть по-христиански. Раба Божья простила тех, кто был причастен к гибели ее отца.

После гражданской войны она продолжила учебу с большим прилежанием и усердием. В 1941 г. начала подготовку к докторантуре по специальности «Химия» и прошла практику в Институте среднего образования (*Instituto de Enseñanza Media*). 25 января 1944 г. она познакомилась со святым Хосемарией Эскрива – основателем Опус Деи, который стал ее духовным наставником. С тех пор Гваделупе посвятила себя жизни в молитве и после нескольких дней духовного уединения, 19 марта того же года, попросила о вступлении в Опус Деи, живя в апостольской чистоте. Она ясно поняла, что Бог призвал ее служить Церкви через работу, выполненную с любовью, и через

апостольство в условиях  
повседневной жизни.

Святой Хосемария поручил ей  
управление некоторыми  
инициативами по евангелизации  
в Мадриде и Бильбао. В октябре  
1947 г. Гваделупе вернулась в  
университет, чтобы продолжать  
работу над докторской  
диссертацией. В конце 1949 г. ее  
спросили, готова ли она переехать  
в Мексику, дабы начать там  
апостольскую работу Опус Деи.

Гваделупе готовилась с верой и  
энтузиазмом к этому новому  
поручению. 5 марта 1950 г. она с  
двумя женщинами из Опус Деи  
переехала в город Мехико. В  
апреле того же года они открыли  
общежитие для студентов,  
которые до сих пор хранят в  
памяти деликатность и  
самоотдачу, с которыми Раба  
Божья заботилась об их

христианском образовании. С ними она давала катехизис детям из самых бедных районов и помогала больным в амбулатории, которую создала с подругой-медиком.

По соглашению с Епископом Такамбаро, приложила все свои усилия для социальной поддержки крестьянок этого региона, стараясь, чтобы они научились различным ремеслам, чтению и письму. Несмотря на ненадёжный транспорт, она ездила в разные места, дабы посетить семьи этих девушек. Она смело, с завидной жизнестойкостью, шла навстречу опасностям и трудностям, предоставляя этим людям с большой любовью и огромным терпением базовое общее и христианское образование.

Вскоре эти апостольские мероприятия распространились и на другие города Республики Мексика. В 1952 г. Гваделупе помогла в начале апостольского труда в одном старом поместье под названием Монтефалько. С огромными жертвами и при сотрудничестве многих людей поместье превратилось в дом для духовных уединений, куда также вошли аграрная школа и центр для профессиональной подготовки и обучению грамоте.

В 1956 г. Раба Божья была призвана в Рим, чтобы помочь Святому Хосемарии в управлении апостольскими делами женщин Опус Деи. Однако через несколько месяцев у Гваделупе обнаружили тяжелое заболевание сердца, вследствие чего в июле 1957 г. она перенесла серьезную хирургическую операцию. С 1958 г. она жила в Мадриде (Испания),

где преподавала в одном из Институтов, а затем в Женской Технической Школе. В 1965 г. она защитила докторскую диссертацию в области химических исследований, и ей единогласно была присвоена награда за ее диссертацию. Несмотря на свое хрупкое здоровье, она продолжала с усердием и энтузиазмом апостольство с молодыми девушками. А также руководила центром по обучению домохозяйству, помимо других инициатив.

В начале 1970 годов состояние ее здоровья ухудшилось, и 1 июля 1975 г. она перенесла очень опасную операцию. В послеоперационный период у нее случилось осложнение, и 16 числа того же месяца – в день, посвященный Пресвятой Деве

Кармен, – она благочестиво отдала свою душу Господу.

Марию Гваделупе отличает заразительная радость, мужество при встрече с трудностями, христианский оптимизм в сложных ситуациях и самоотдача для других. Ее богословская вера блистала прежде всего в любви к Святой Евхаристии и в радостном принятии Божьей воли. Она возвращала в себе надежду, испытанную с течением времени. Героически жила в милосердии с Богом и к ближним. Исполняла практики благочестия с большим почитанием и часто молилась перед дарохранительницей. Направляемая Божьей благодатью, она пришла к гармонии в жизни и предлагала Богу различные дела своей повседневной жизни. Она обращалась к Пресвятой Деве Марии с большой любовью,

особенно в заступничестве  
Богородицы Гваделупской.

Она внимательно относилась к нуждам других. Она вела себя очень деликатно, тактично и с большой любовью относилась к молодёжи, крестьянкам, к студенткам школ, в которых преподавала, и к своим друзьям.

Она всегда была готова быть полезной другим и быть смиренной. Наделенная различными прекрасными человеческими и профессиональными качествами, она никогда не хвасталась; напротив, была готова служить другим и выбирала для себя самую скромную работу. Она жила в большойдержанности и с радостью принимала лишения, которые часто возникали, когда она начинала апостольскую деятельность в каком-либо городе.

Исполняла с настойчивостью и доводила до совершенства все данные ей поручения и всегда проводила свободное время, делая что-нибудь полезное, проявляя дружелюбие и готовность служить другим. Когда она заболела, она изо всех сил упорно старалась продолжать свою работу.

Епархиальный процесс о жизни, добродетелях и репутации святости был проведён курией Архиепархии Мадрида. Он был начат 18 ноября 2001 г. и закончен 18 марта 2005 г. Конгрегация по канонизации святых установила его действительность 17 февраля 2006 г. Как только завершился этап – *Заключение (Positio)*, перешли, в соответствии с нормами, к исследованию, практиковала ли Раба Божья добродетели в героической степени. 7 июня 2016 г. состоялся

Особый Конгресс теологов-консультантов, которые дали утвердительный ответ.

Кардиналы и Епископы, собравшиеся 2 мая 2017 г. на Ординарный конгресс, возглавляемой мною, Кардиналом Анджело Амато, признали, что Гваделупе практиковала теологические, кардинальные и прочие добродетели на героическом уровне.

Верховный Понтифик Франциск после получения от нижеподписавшегося, Кардинала Префекта, подробный отчет обо всех предыдущих этапах, принимая и подтверждая мнение Конгрегации по делам Святых, сегодняшним числом заявил:

*Имеют место богословские добродетели Веры, Надежды и Любви, как к Богу, так и к ближнему, а также кардинальные добродетели Благоразумия,*

*Справедливости и Крепости  
вместе с другими добродетелями,  
проявленными на героическом  
уровне Рабой Божией Марии  
Гваделупе Ортис де Ландасури и  
Фернандес де Эредия, верной  
Личной Прелатуры Святого  
Креста и Опус Деи в данном случае  
и для рассматриваемых целей.*

Святейший Отец распорядился,  
чтобы данный Декрет был  
опубликован в соответствии с  
правом и приложен к протоколам  
Конгрегации по канонизации  
святых.

Дано в Риме, 4 мая 2017 года.

Кардинал Анджело Амато, S.D.B.

*Префект*

L.+S.

†Марчелло Бартолуччи

Титулярный Архиепископ  
Мевании

*Секретарь*

---

pdf | document generated  
automatically from [https://opusdei.org/  
ru/article/beatifikatsiia-i-kanonizatsiia-  
raby-bozhei-marii-guadalupe-ortis-de-  
landasuri/](https://opusdei.org/ru/article/beatifikatsiia-i-kanonizatsiia-raby-bozhei-marii-guadalupe-ortis-de-landasuri/) (21.01.2026)